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История становления и развития  пожарной службы

Я часто гуляю во дворе с друзьями и иногда вижу, как по дороге проезжают пожарные машины. Бывает и так, что машины ещё далеко, а звук сирены уже слышно. И я знаю, что это пожарные спешат на помощь людям, попавшим в беду. 


Однажды я спросил себя: «А каким человеком должен быть пожарный?» И сам себе ответил: «Смелым, храбрым, сильным, ловким, выносливым». Я уверен, что у всех пожарных есть эти качества. 


Мне стало интересно узнать, когда в нашей стране появились первые пожарные и как они спасали людей.


Из книг я узнал, что в старину люди считали огонь «гневом Божьим». В случае пожара все молились и искали защиты у Святого Никиты Новгородского. Огонь гасили молоком коровы, а через горящее строение перекидывали пасхальные яйца.


Уже тогда люди понимали, что с огнём можно и нужно бороться.


В XV веке на Руси впервые была учреждена «опаса» – пожарно-сторожевая служба, которая следила за порядком, а в случае пожара вставала на защиту от огня. Эта служба строго наказывала нарушителей противопожарных правил и курильщиков.


30 апреля 1649 года царь Алексей Михайлович издал указ «О гражданском благочинии», в котором впервые были собраны все прежние противопожарные указы и определялись государственные меры «бережения от огня». 


Сейчас этот день – 30 апреля – считается Днём пожарной охраны. 


Во времена Петра Первого в городах на больших улицах находились медные пожарные трубы с кожаными рукавами, а в специальных местах хранились крюки и большие водосливные трубы. Ночью по улицам ходили караульщики с трещотками. На башнях особые колокола – набаты – выбивали повестки на случай пожара.


В IX веке по всей России появились пожарные каланчи. В городах строили противопожарные водопроводы и колодцы. Появились ручные пожарные насосы и лестницы. По тревоге пожарные мчались на конных повозках под громкие звуки трубы.


В то время начальника одной из городских пожарных команд называли брандмейстером, а начальника всех пожарных частей города – брандмайором.


В начале XX века в нашей стране появились первые пожарные автомобили, начали применять химические огнетушители.


В наше время пожарная техника всегда совершенствуется, а профессия пожарного считается важной и нужной людям. Учёные находят новые средства и способы тушения огня, спасения людей и имущества, создают надёжные машины, без которых сегодня невозможно представить пожарное дело. 

Пожарная служба – понятие круглосуточное. У пожарных много работы, особенно в больших городах. Бывает, что из-за больших нагрузок они очень устают. Но когда звучит сигнал тревоги, они быстро надевают тяжёлую защитную одежду со снаряжением и едут на борьбу с огнём. Взяв тяжёлые, набухшие от воды рукава со стволами, они поднимаются вверх по штурмовым лестницам, сквозь дым пробираются к очагу возгорания и побеждают огонь. Часто в очень тяжёлых условиях им приходится спасать людей, которые не могут самостоятельно выбраться из помещений, охваченных огнём. Спасённые жизни – это высшая доблесть пожарных. Каждый год российские пожарные спасают от гибели больше пятидесяти тысяч человек, предотвращают потери на сумму в десятки миллионов рублей.         


Я очень уважаю этих людей и знаю, что они всегда помогут в беде. И недаром в песне, посвящённой пожарным России, есть такие строки:



Вновь сирены ведут вечный спор с тишиною,



Напряжённо сердца замирают людей.



Замирает на миг даже небо ночное,


          Значит, в городе ждут настоящих парней. 

